

加速吧！ 中国海监船！

我海监船发展任重道远



中国与周边国家在南海问题上争端一直没有平息过，越南、菲律宾等国均以不同方式主张自己在南海的利益，中国方面积极应对。菲律宾海军近日闯入中国黄岩岛海域，并在“维护主权”的旗号下对避风停靠在黄岩岛的12艘中国渔船进行袭扰，并试图登船抓捕中国渔民，但被赶到的两艘中国海监船阻止，双方发生对峙。

最新动态

中国再派遣一艘渔政海监船 菲最大军舰撤离与中方对峙海域

媒体12日消息，中国再次向中菲争议海域派遣一艘渔政海监船。同时，菲律宾从美国购买的二手军舰(菲最大军舰)已撤离该海域。

报道说，对于菲军舰为何撤离，菲政府拒绝透露。菲律宾外长德尔·罗萨里奥在接受采访时以“行动任务”为由，拒绝说出撤舰原因，仅称此前派出的一艘海岸警卫队搜救船仍停留在黄岩岛海域附近，并透露中国已向该地区派出第三艘渔政海监船。

11日，菲律宾海军闯入中国南海黄岩岛海域，对避风停靠在

该海域的12艘中国渔船进行袭扰，并企图派携带武器的海军人员登上中国渔船抓捕渔民。“中国海监75号”和“中国海监84号”渔政船事发后赶至黄岩岛海域，菲抓捕中国渔民的企图未能得逞。

中国外交部发言人刘为民在11日的例行记者会上表示，已经就菲律宾军舰和巡逻艇在黄岩岛海域袭扰中国渔船渔民向菲方提出了严正交涉。刘为民重申，黄岩岛是中国固有领土，中国对黄岩岛拥有无可争辩的主权。他敦促菲方从中菲友好和南海和平稳定的大局出发，不要制造新的事端。

海监利器

水下声探等高技术维权

高技术维权装备是我国海监维护海权的利器，包括了搜索、取证、干扰和对抗类设备。如先进的水下声学探测搜索装备，可以及时发现外籍军事测量船在我国管辖海域探测作业，船载光电取证系统可以对远距离海、空目标进行全天候24小时的全方位搜索、监视和取证，雷达系统可以用于监视本船周围电磁环境，截获周边雷达信号确认目标。

利用卫星实时传输系统和无线音视频传输系统，一个能够实

时传输视频、图像和语音的数字化通信指挥网通过装备船舶，覆盖了整个中国海域。

我国海监执法船在海上现场对信息采集完毕后，通过通信网络，将船上信息实时回传到陆上指挥机构。飞机上通过光电平台采集的信息，也可以使用无线图传技术进行传输。而结合利用北斗导航卫星系统提供的定位信息，可以确定我方船舶的经纬度，让后方指挥及时下达相关命令。

美国学者： 若对菲发动小规模战争 中国可全身而退

菲律宾“最先进”的军舰“德尔毕拉尔”号11日在南海黄岩岛海域与两艘中国海监船及多艘中国渔船对峙。“这是一个大动向中的一小步，新的对峙显示出我们正在与中国的对抗中占据越来越有利的位置。”美国《华尔街日报》援引的菲军方一名匿名军官称。

“如果演变为暴力，对谁都不会有好处。”菲总统阿基诺三世11日晚用这句话表达外交途径解决危机的希望。据《菲律宾每日问询者报》报道，阿基诺三世还表示已要求菲军方和海岸警卫队“遵守交战法则，确保不出现暴力冲突”。

不过菲律宾国内的“强硬”声音并非不存在。“如果中国渔船继续入侵菲海域，对峙还会再发生”，菲前副外长巴哈11日这样说。他呼吁中国不要将菲越南海足球赛计划看做联手对抗中国，“中国也可以和菲越搞类似比赛，缓和南海局势”。

“如果对菲律宾、越南发动小规模战争，中国很可能全身而退”，香港“亚洲时报在线”6日说，这是美国海军战略学院副教授霍姆斯的观点。文章说，经济学家们也认为，对其东南亚邻国打一场小规模战争，不会给中国经济造成多大问题。

未来发展 我海监船应更高速标准

我国海监虽然近几年陆续装备了数艘千吨级执法船，但目前所配备的海上执法船舶，整体吨位小、数量少，无法满足每千平方公里海域内配备一艘的要求，不能适应新时期保护我国海洋资源、维护海洋权益的需要。

为提高海洋维权执法能力，我国计划在未来5年内建造36艘海洋执法船。随着一批新一代海洋执法船的入列，我国的海上执法船舶力量在整体吨位、续航能力、功能等方面都会有一个明显的提高。

而增加数量的同时，还应令

执法船高速化：新一代轻型海监船应具备30节左右的高航速，以便在突发事件后第一时间出现在现场，控制、处理事态；大、中型执法船最高航速应达到25节左右，在经济航速下应具备至少4500海里的续航能力，具备实现全海域巡航的能力。

此外，新一代海监执法船应具备通用化的标准平台，使用相同或相近设计、工艺以及动力，并能根据不同需要进行模块化技术改造，以适应多种需要。尽量实现船舶配件的简单化、通用化，以减少维修、培训的难度和时间。

任重道远 中日两国海上巡逻船比拼

“海监66”号是我国现有海监船中最快的，排水量有1290吨。由于该船装备有一系列先进遥感和监视设备，具备了对侵入的外国船只实施连续跟踪和取证的能力。同它一起加入我国海监队伍的，还有“海监50”号船等。

目前我国拥有各类执法船艇200余艘。海监船主要分为1000吨级、1500吨级和3000吨级。预计在今后几年中，我国海监船将再增加36艘，其中1500吨级7艘、1000吨级15艘、600吨级海监船14艘。

然而我们要看到，日本海上

保安厅的海上巡逻船只实力更为雄厚。首先日本海上保安厅拥有世界最大的巡逻船、满载排水量高达7000吨的“敷岛”号。其次，数量庞大，总共有450艘各型船舶，其中可搭载直升机的PLH型巡逻船就有13艘，就是排水量稍小的PL型巡逻船，也都是1000吨级以上，新建的船只也都有直升机起降甲板。

因此对比来看，日方的巡逻船只无论是在吨位、机动性、对抗能力上都占有一定优势。因此，从巡逻船只这方面看，我国维护海洋权益之路任重道远。星报综合

第六空间家具智购节
4.14-4.22日 整买风暴来袭
● 整买风暴期间力度！限时抢购超6折 ● 满额补贴10% ● 线上限时
● 购齐全屋，轻松赢取“苹果”大奖，iPhone4S手机无限赠送。

智购节买家具，第六空间让你省时、省力、省心

你在买家具的时候远离遗憾，不再空留“余恨”。

遗憾一：钱没省下，却超出了预算
“蒜”你狠、“姜”你军、向前“葱”、汽油涨了粮油涨……在物价全面看涨的时代，业主在装修买家具的时候更是提前预算，捂紧自己的钱袋子。但消费者往往走入这样一个误区，看哪家有惊爆价产品，便兴冲冲地狂奔而去，削尖了脑袋去抢惊爆品。但你在买到惊爆品的同

时，极有可能在导购员的强势推荐下，又“不可自拔”地连带购买了其他性价比并不高的家具，等回家一算，花的钱早已远远超出预算。

遗憾二：花了冤枉钱，家具搭配难
买家具一定要精打细算，将家装费用控制在预算之内。买惊爆品固然不错，但事实是，惊爆品你一般很难买到，更别提成套的惊爆品了。东淘西买来的家具的确便宜，可等将家具搬回家，才傻了

眼：不搭调。

遗憾三：大奖很诱人，你却拿不到
额外的收获总是特别诱人。你想买套家具，顺便再抽个大奖。但是笔者很遗憾地告诉你，大奖真的很诱人，但并不是每个人的运气都那么好。事实上，在你花了一大笔钱准备抽个大奖抱回家时，可能你什么都抽不到。

第六空间：底价套餐再补贴10%，“苹果”你拿走！

4月14日，第六空间家具智购节能够在预算内以优惠的价格买套大品牌家具。

此次第六空间家具智购节以比团购价还实惠的价格推出家具套购活动，让你不必东奔西跑就能买套很实惠的大牌家具。活动期间，国内外300多个知名品牌、上万款套餐底价呈献，全力提升你的幸福指数。

但还有更让人心跳的。只要你实付金额满一定额度，你就可以得到第六空间送给你的“苹果”炫礼。iPhone4s、iPod无限赠送！